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NAPOLEONE:NAPOLEONE:NAPOLEONE:NAPOLEONE:    
Sappiamo tutti, è ufficiale che Ortona ormai da qualche mese non ha più un cinema, 
quindi non solo gli adulti ma anche chi come me nelle giornate piovose di agosto ha 
cercato di portare il proprio figlio a vedere un cartone animato è dovuto andare o a 
Francavilla o a Lanciano. 
Ovviamente questo è solo un piccolo esempio per segnalare questa grave mancanza 
che una città come Ortona non abbia una sala cinematografica. 
Ora, siccome questo argomento è di così vasta portata che non può essere raccolto in 
una semplice Mozione tanto più urgente sebbene sia di giugno, in sede di riunione dei 
Capigruppo abbiamo deciso di dimezzare in modo tale anche da avere il tempo 
innanzitutto per poterla mandare avanti e per poter affrontare le questioni che 
riguardano il Cinema e quindi anche il Cinema Odeon in maniera molto più articolata 
e approfondita. 
Però fatto sta che i problemi dello Zambra restano, quindi io oggi faccio mie le 
motivazioni per quanto riguarda gli approfondimenti del Cinema Odeon, quindi 
elimino dalla Mozione tutto quello che era la mia proposta che mi riserverò di fare 
successivamente per quanto riguarda le mie idee sulla risoluzione del problema 
Cinema Odeon e della relativa convenzione, però è bene che il problema del Cinema 
Zambra venga risolto al più presto. 
L’Amministrazione sa che chi gestisce oggi in maniera volontaria il Cinema non ha le 
risorse per poter ammodernare gli impianti perché si tratta esclusivamente di un 
problema di ammodernamento tecnologico per una cifra che è stata quantificata 
all’incirca nei 40.000 euro. 
L’O.d.G. serve a impegnare il Sindaco affinché innanzitutto trovi il modo per andare 
incontro a questi problemi economici che hai il Cinema Zambra affinché Ortona al più 
presto abbia almeno un cinema, che poi tra 2 anni, 3 anni riusciremo ad avere un 
Cinema Odeon tanto meglio, ma io ho dei dubbi che Ortona possa avere un Cinema 
oltre al Cinema Zambra. 
Questa occasione dei problemi legati al Cinema Zambra deve anche aprire una 
riflessione sul fatto che il Cinema Zambra è anche utilizzato per attività teatrali o 
pseudo teatrali, quindi se gli vogliamo dare una mano al Teatro Zambra magari 
cerchiamo di non fare tutto al Teatro Vittoria, al Teatro Francescopaolo Tosti. 
Questa è una osservazione che ho fatto anche a suo tempo ai miei ex colleghi della mia 
ex Maggioranza. 
Il Teatro Francescopaolo Tosti non può essere utilizzato per tutto, è vero che purtroppo 
c’è solo questo quindi uno deve andare in un posto a fare una rappresentazione 
teatrale, però cerchiamo di evitare perché con l’andazzo rischiamo che lì ci si facciano 
anche le feste di compleanno. 
Quindi il Teatro Tosti è bello proprio perché è bello va utilizzato in maniera un po’ più 
selettiva, per di più nemmeno darlo sempre gratis, è ovvio se io posso andare a fare 
una recita alla Scala di Milano e ci posso andare anche gratis io vado alla Scala di 
Milano perché devo andare al teatro di periferia? 
Allora non chiudiamo gli occhi sul problema Cinema Zambra perché è un problema 
sentito da tantissime persone, tantissimi cittadini hanno preso a cuore la questione 
dello Zambra. 



Quindi prendete in mano il problema, affrontate con il Cinema Zambra anche la 
questione della gestione, se bisogna aiutarli è bene che questo aiuto anche finanziario 
poi sia successivo ad una convenzione in modo tale che non gli si dà solo un contributo, 
ma gli si aiuta anche a gestire in maniera più efficiente perché è ovvio, un cinema va 
anche gestito bene, probabilmente lasciarlo così com’è e dargli solo soldi non si risolve 
il problema completamente. 
Quindi risolviamo la questione cinematografica a Ortona perché c’è e se non si fa 
attraverso lo Zambra Ortona per un bel po’ di anni non avrà il Cinema, a prescindere 
dalla questione Odeon. 
Quindi non tralasciamo questo problema e concentriamoci, lavoriamoci, lavorate 
intendo l’Amministrazione affinché già da subito i nostri concittadini che amano il 
Cinema non siano costretti ad andare fuori Ortona. Grazie. 
 
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
Grazie Consigliere Napoleone. Prego Senatore Coletti. 
 
COLETTI:COLETTI:COLETTI:COLETTI:    
Su questo O.d.G. sul principio esposto dal Consigliere… (Intervento f. m.) l’avrei detto 
io. Sono d’accordo sui principi esposti della necessità di avere un Cinema ad Ortona, 
proprio per superare questa fase di mancanza il Sindaco già ha preso contatti, 
abbiamo fatto un incontro con i rappresentanti e gli organizzatori del Cinema Zambra 
per verificare la possibilità di fare una convenzione così come è stata illustrata da 
Giulio Napoleone. 
Io però su questa Mozione toglierei il riferimento alla situazione Odeon per una 
ragione semplice, perché c’è ancora un dibattito aperto all’interno dei partiti sulle 
opportunità che si possono cogliere nel momento in cui si andrà a definire il rapporto 
con la Ditta Di Zio; anche perché in questo momento ha riavviato i lavori, ha 
presentato e ottenuto una nuova concessione edilizia, la DIA mi pare che abbia fatto, e 
ha ancora un periodo temporale di fronte per poter chiudere i lavori. 
Quindi penso che si possa approvare la Mozione togliendo il riferimento, ci sono due 
capoversi che dovrebbero essere tolti, se indichi al Presidente quali devono essere tolti 
li diamo per cancellati. 
 
NAPOLEONE:NAPOLEONE:NAPOLEONE:NAPOLEONE:    
Volevo appunto aggiungere questo passaggio tecnico, cassando il punto 1 e 3 della 
Mozione. 
 
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
1 e 3 della Mozione, essendo una proposta quindi diciamo che la proposta, quella che 
andremo a votare è già quella modificata, quindi cassando i punti 1 e 3, perfetto. 
Ci sono interventi? Nessuno intervento, mettiamo a votazione. 
Chi è favorevole? 12. Chi è contrario? 0. Chi si astiene? 0. 
La Mozione così come cassata dal proponente è approvata all’unanimità. 
 


